

揭秘·泰安一中新校区

今年泰安一中新老校一体化招生,有关新校招生、吃住、管理等,本报记者带您来揭秘——

一中新校区,你想了解的在这里

随着中考季到来,作为泰安本地的百年名校,泰安一中今年实行新老校一体化招生,而一中新校成为市民热议的热点话题。据记者了解,目前,一中新校建设任务已顺利完成,将于今年启用招生。

新老校区之间是什么关系?新校区如何招生?如何管理?学生吃住条件如何?对此,带着这些倍受家长关注的问题,记者专程走进泰安一中,专访学校党委副书记、副校长李万国(以下简称李校长),请他为我们一一解答。

本报记者 孙静波

记者:新校区启用后,学校对新老校区如何定位,两个校区之间是什么关系?

李校长:作为高中教育的优质品牌,泰安一中办学历史长,教学质量高,社会声誉好,一直得到全市人民的普遍认可,在省内外有较大影响力和较高美誉度。到泰安一中上学,一直是许多初中毕业生的渴望、梦想和追求。而在泰安一中三年的求学经历,也成为一代代学子充实、无悔、美好的青春记忆。

但老校区位于市中心,空间狭小,设施设备陈旧,优质生源扩展,做强做大百年老校受到严重限制,难以满足更多学生接受更高品质高中教育的需要。市委、市政府高瞻远瞩、科学决策,着眼改善民生福祉,做强做大优质教育品牌和实现泰安一中从名校向强校的历史性跨越,投资6.5亿,建设了占地508.07亩、建筑面积15.14万平方米的泰安一中新校区。

我们认为,老校区是百年一中的“根”,新校区则是百年一中的转型、传承和创新。实行老校区、新校区并存和一体化办学,既可以继续办好老校区,巩固保持好传统的办学优势,又能够实现百年传统与时代特色的融合、建设和发展好新校区,可以做到互为依托、融合发展,以老带新、以新促老,优势互补、相得益彰,有利于做强做大泰安一中,有利于泰安一中的长远发展,确保百年一中名校品牌 and 在全市人民心中的地位与影响。

为此,新校区和老校区将做到“五个统一”,即统一报名录取,统一管理,统一师资配备,统一教学计划,统一发放毕业证。也就是说,两个校区统一管理,一体办学,就是要把百年老校的优秀传统、管理精髓移植到新校区,让新校区从一开始就站在高中教育的制高点上,直接驶入发展的快车道。

在这里需要特别指出的是,学校党委深刻理解市委、市政府和市教育局寄予我校的厚望,也深刻感受到学生和家长们对优质教育的期盼。对于老校区,我们将巩固和保持好传统的办学优势,发挥其名校效应。对于新校区,学校有信心、有决心、更有能力,全力以赴办好,确保开好头起好步,以优异成绩回报家长和学生的信任与厚望!

记者:师资是家长和学生非常关心的问题,不知道学校怎样安排新老校区的教师?

李校长:教育大计,教师为本,一流的教师队伍是办好学校的根本保证。两个校区的师资均由学校统一配备,确保教学经验、年龄结构的均衡合理和整体优秀。市领导对泰安一中教师队伍建设和发展特别关心,给予了很大倾斜和支持政策,要求强力“打造一支数量充足、结构合理、学生认可、在全省叫得响的优秀师资队伍”。

今年两个校区的新高一师资主要由以下四部分组成:一是高三的毕业班教师,该级毕业班教师优秀群体大、工作责任心强、教学经验丰富,有一大批有较大影响力的竞赛教练和知名教师,我们将根据两个校区的招生规模按比例合理配备教师,以便更好地传承学校的历史文化、教学理念和管理经验;二是去年面向省内外招聘的优秀教师,该部分教师都是所在地市范围内的骨干教师,教学视野开阔、教学风格多样、教学业绩突出;三是去年面向“985”“211”名校招聘的毕业生,该部分教师已在教学岗位上经过了一年的培养和锻炼,名校毕业生过硬的综合素质、年轻教师与学生的沟通优势、良好的教学能力、优异的教学成绩等均得到了家长和学生的广泛认可;四是将于近期继续面向省内外招聘在职优秀教师,使骨干教师队伍进一步壮大。

因此,新高一的师资无论是从总体数量上,还是优秀比例和层次上,都完全能够满足两个校区的学生、家长对优秀教师的期待和要求,请家长和同学们尽可放心!



教学楼



学生公寓内景



图书馆

记者:家长都非常关心孩子的食宿问题,请介绍一下新校区的食宿条件和学校准备如何进行管理。

李校长:食宿问题是家长和学生关心的大事,也是我们学校高度重视、牢牢放在心上、抓在手上的一件大事。

就餐方面:新校区每个年级设1座独立的生活馆,含餐厅、超市、开水房等设施,均可容纳1600余人就餐。为确保食品安全,学校专门采购了食品安全快检设备,将专门成立膳食处,对全校食堂统一管理,最大限度地保证食品安全、饭菜质量和价廉物美,高质量满足师生就餐需要,确保师生舌尖上的健康、美味和安全。

住宿方面:新校区借鉴书院式管理理念,以家长放心、学生安全、健康成长作为管理目标,实行多层次、立体化、全方位的管理方式,将精心照顾好每一名学生,精心打造高端寄宿制管理品牌。在学生宿舍配置洗衣房、值班电话、自动考勤设备,每层楼设有学生自习室、管理值班室,每个房间安排4名学生,每生均配置一套集学习、生活功能于一体的书桌、橱柜和床具,均有暖气、太阳能加电辅助淋浴系统和独立卫浴间等,为泰安及周边地区最高端硬件设施。学校将安排专职生活教师负责住宿管理,班主任轮流住校值班与生活教师共同管理,校领导和中层干部每天进行督导检查,确保秩序和安全。

总之,我们将以人为本,秉承爱心、责任、奉献、陪伴的情怀和精神,以为人父母之心,全心全意、真心实意对待和服务每一名学生,为学生提供高品质的食宿条件和环境,并实时将学生食宿情况推送到家长微信圈,定期邀请家长到校进行监督指导,对此请家长也一定放心!还想和家长沟通的一点是,孩子成长是有规律的,总要长大、离开家庭、独自面对社会,请家长一定在孩子十四五岁这一自立和独立品格形成的关键期,鼓励和引导孩子做好选择,迈出这最关键的一步。

记者:请问新校区是如何解决设施设备环保安全问题的?

李校长:安全大于天,坚决确保全体师生的健康,责任重于泰山。市委、市政府和市教育局领导都高度重视安全环保问题,始终把新校区安全环保问题列为重中之重。

新校区的建筑材料及装饰材料均采用环保产品。教学楼和科学楼内均装有新风系统,配有PM2.5过滤装置,能较好实现净化过滤空气和增加室内含氧量等功能。作为特别申请的市自来水公司实时监测示范点,能做到对校区每一个水龙头水质的实时监测。

特别需要说明的是,我们今年启用的1号教学楼、宿舍楼、生活馆等的建设和装饰,均已于2016年6月之前就全部完工,并邀请环保部门进行了封闭空气质量检测。对于与师生学习和生活密切相关的课桌椅、办公桌椅、实验台、学生用床等设施,我们也都在招标完成后,安排专门人员并邀请专家到制作单位现场监督,将原材料、半成品、成品三个阶段的样品送质监部门检测,合格后方可送货。货到现场后,再请我市的质监部门再次进行验收检测,最大程度地保证了设施设备环保和安全。

这方面的相关检测材料和证书,都将陆续向社会公布,完全经得起时间和社会各界的检验,也请大家务必放心!

记者:新校区创新班怎样招生,有什么特殊管理措施?

李校长:新校区设立创新班是着眼于应对新高考和培养基础教育“高精尖”创新型人才的重要举措,是我校立足于原有办学优势和办学经验的整合、升级与加强。多年以来,我们在培养优秀学生方面积累了丰富的经验,高校自主招生、学科竞赛等在全省、全国都有较大影响。

根据《泰安市教育局关于2017年高中段学校招生录取工作的实施意见》(泰教发[2017]12号)文件精神,泰安一中在新校区开设创新班,面向全市招收成绩优异、具备创新潜质的优秀学生,采取自主招生、提前录取的办法,未被录取的学生,不影响后续高中招生录取。

学生入学后,将单独编班,配备优秀师资和成长导师,在课程设置、教学方式、学习内容、培养模式等方面单独制定培养方案,确保以好学生、好师资、好设施、好管理等四大要素为支撑,让优秀学生群体享受到最优质的教育,得到更好更快发展,最终进入更高层次的深造。同时,新校区位置优越,空间巨大,设施先进,配套齐全,在应对新高考和提升质量方面有着得天独厚优势。数量充足的教室、活动室、功能室、实验室等将为学生选课走班提供更优越的条件和更多的可能。

对于办好创新班,我们充满信心,已做好了最充分准备!对于广大初中毕业生来说,“人生道路虽然漫长,但紧要处常常只有几步”,积极报考创新班既是自信和实力的表现、对自己的一份考验和挑战,同时增加了一次报名和录取机会,最重要的是,为未来赢得新高考和精彩人生做出了一次明智、正确和无悔的选择。因此,面对宝贵而难得的机会,希望大家一定要充分珍惜和把握利用好。

记者:请具体介绍一下创新班的招生计划,如何报名?

李校长:1.招生计划:在泰山区、泰安高新区北集坡镇、泰山景区大津口乡招生400人,其他县市区(岱岳区、新泰市、肥城市、宁阳县、东平县,以及泰安高新区天宝镇、化马湾镇、徂徕镇、良庄镇、房村镇,泰山景区黄前镇、下港镇)招生200人。

2.报名程序:凡符合条件且有报名意向者,请从现在起登录泰安一中网站(www.tadyz.com),点击首页上方“泰安一中自主招生网上报名系统”,进入页面后选择“创新班报名”端口,按要求在网上注册登记,提交个人信息。

3.录取办法:采取提前录取方式。将根据报名学生的学业成绩(含特殊考生加分)由高分到低分,按计划确定拟录取名单,报市教育局审核,对符合条件者予以正式录取。未被录取的学生,不影响后续高中招生录取。

4.收费标准:按统招招生收费标准执行。对于优秀学生,学校设有奖学金;对于家庭困难的学生,将定期发放助学金,学校确保不会让任何一名学生因家庭困难而失学!

最后,我代表学校衷心感谢大家对泰安一中多年以来的关心、关注和支持!请大家相信,泰安一中必将以优异的成绩回报各位家长和全体同学的信任、重托与厚望,向关心、支持学校建设与发展的各级领导和社会各界交上一份优秀答卷!

针对家长们关心的问题,李校长一一详细解答,泰安一中新校区的建成启用,将成为泰安一中发展史上的里程碑,也必将成为泰安教育发展的里程碑!